

Заползательная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда

7

ноября

1979 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 90 (4875)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Да здравствует
62-я годовщина
Великой
Октябрьской
социалистической
революции!

Под знаменем ОКТАБРЯ

Наш город в праздничном убранстве. Оленегорцы, как и все советские люди, отмечают 62-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничная демонстрация начнется в 12 часов. По традиции откроет ее колонна физкультурников. За ней пройдут учащиеся школ города и ПТУ-20.

Особому празднично-ярмарочному оформлению нашего комбината. Впереди — знамена и флаги. Красные знамена, какими награжден комбинат, — символ трудовой доблести коллектива.

В праздничной демонстрации примут участие все коллективы предприятий, организаций и учреждений нашего города.

Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие нашего века, ознаменовавшее начало поворота человечества от капитализма к социализму. Победа Октябрьской революции неразрывно связана с именем и деятельностью В. И. Ленина — вдохновителя и стратега социалистической революции, основателя коммунистической партии и советского государства, вождя мирового пролетариата, гениального мыслителя и революционера. Дело Октября находится в верных руках. Его достойно продолжает героический советский народ, возглавляемый своим боевым авангардом — ленинской партией коммунистов.

Народ нашей страны, руководимый Коммунистической партией, за годы советской власти первым в истории превратил в реальную действительность марксистско-ленинское учение о социализме, построив развитое социалистическое общество с тво, устои и принципы которого законодательно закреплены в новой Конституции СССР.

62-ю годовщину Великой Октябрьской революции советский народ по традиции встречает новыми трудовыми успехами. Хорошими делами завершает он четвертый год десятой пятилетки.

Пусть живет в веках имя и дело В. И. Ленина — вождя Октябрьской революции, создателя и руководителя коммунистической партии и первого в мире социалистического государства!

ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОМУНИЗМА!

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

С хорошим настроением встречает 62-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектив кировогорского участка (начальник И. Ф. Кислов). Совсем недавно начаты работы на этом месторождении, а на фабрику уже перевезены сотни тысяч тонн руды. Для перевозки горной массы здесь используются 75-тонные самосвалы.

Коллектив участка успешно выполнил план десяти месяцев. Сверх задания добыто 43402 кубометра горной массы, или план выполнен на 129,9 процента. Работники этого участка занимают почетное место в рядах соревнующихся за досрочное выполнение плана и социальное обязательство четвертого года

десятой пятилетки.

Хороших успехов добился и коллектив бурового участка (начальник В. Д. Киселев). Задание октября выполнено на 118,5 процента. Сверх плана пробурено 6490 погонных метров скважин.

Лучшие показатели у экипажа станка СВШ-250 № 23, где старший бурильщик В. В. Колесов. При плане 2967 метров за месяц пробурено 4165 метров скважин. Месячное задание выполнено на 140,4 процента.

Хорошо трудится и экипаж В. А. Комплева. Здесь тоже перевыполнен план октября.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соцсоревнованию.

Во время празднования 25-летия выпуска первого оленегорского концентрата ветераны производства и наши гости побывали в цехах, беседовали с рабочими, осмотрели достопримечательности города.

На снимках: встретились старые друзья (слева направо) Михаил Филиппович Дмитриенко, Георгий Иванович Синягин и Василий Алексеевич Ольшанский; (внизу) ветераны труда на кировогорском участке.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



СЛАВА ВЕТЕРАНАМ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРА

В канун 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив фабрики и комбинат отметили 25-летие со дня выработки первой тонны концентрата. Четверть века в жизни предприятия это не такой уж и малый срок. Многие сделано за это время.

В начале пятидесятых годов в стране много строилось, осваивались новые обжитые места. Молодежь охотно ехала осваивать целину и Север. Всюду ее руками находились важные и нужные дела.

Не усидела на месте и я, ла членом комитета комсомола рудоуправления. Обязательных дел хватало. Молодежь жила интересно, бурно. Организовывались культпоходы. Помню, как мы встречались с комсомольцами Мончегорска на горе имени Кирова. Добираться туда пешком. Очень было интересно.

Я и мои подруги были участницами первого слета передовиков производства, который проходил в Мурманске. На слете всем вру-

Отца Александр не помнит. Ему было 3 года, когда в 1944 году вражеская пуля сразила старшего Анисеева. Отец погиб на боевом посту, до последнего вздоха кося из пулемета гитлеровцев. От отца Александр унаследовал такие черты характера, как упорство и настойчивость, твердость духа и трудолюбие.

Сразу после службы в армии Александр начал работать учеником слесаря в автотранспортном цехе. Ремонтировал автомобили ГАЗ-51, ГАЗ-53, МАЗ-205, которые часто требовали ремонта. И слесари не жалели сил. С первых же дней работы на невысокого худощавого паренька обратил внимание бригадир Иван Афанасьевич Марочкин. Ему нравилось увлеченность, с какой Александр брался за работу. Вскоре Анисеев, получив разряд, самостоятельно стал выполнять сложные зада-

БРИГАДИР

ния, а после ухода И. А. Марочкина на пенсию, возглавил бригаду слесарей.

В бригаде в основном молодежь призывного возраста. А за ними нужен глаз да глаз. Александр Константинович щедро делится с ними своими знаниями. Рассказывает интересные случаи из своей жизни. Ребята в бригаде хорошие, исполнительные.

Что же притягивает молодых рабочих к бригадире? Что повышает ответственность за выполняемую работу? Многому он научился, работая с наставником Марочкиным, многое узнал, когда был заместителем комсомольского секретаря цеха. Славно работали и хорошо отдыхали комсомольцы автобазы. Не без участия Анисеева ежедневно проводились со-

ревнования на лучшего молодого шофера. А сколько было интересных походов, экскурсий, спортивных мероприятий!

Награжденный значками «Победитель социалистического соревнования» 1975, 1977 и 1978 годов, занесенный в Книгу чести комбината, Александр Константинович Анисеев недавно отметил 10-летие с тех пор, как был принят в члены партии. Моральное воспитание коммунистов, постоянная забота о выполнении плана — первейшая задача партгруппы. Работа эта ответственная, и А. К. Анисеев успешно справляется с ней уже не первый год. На днях коммунисты вновь избрали Александра Константиновича партгруппом и в состав партийного бюро цеха.

С. ЛОКТОХОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ

Решением коллегии Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности за успехи в труде награждены:

ЗНАКОМ «ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА» I СТЕПЕНИ
ВОЛЫХИН Анатолий Федорович, машинист экскаватора.

ЗНАКОМ «ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА» II СТЕПЕНИ
АНИКИЕВ Валентин Константинович, заместитель начальника участка отвалов,
ВИТКУС Альбина Розалис, старший бурильщик,
ЗЕЛЕНОВ Петр Иванович, директор комбината,
ИЛЬЮКЕВИЧ Иван Филиппович, машинист экскаватора.

МИХАЙЛОВ Владимир Алексеевич, старший машинист экскаватора.

ЗНАКОМ «ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА» III СТЕПЕНИ
ГЛОТОВ Иван Порфирьевич, слесарь рудника,
КОЗЛОВ Иван Степанович, бульдозерист автотранспортного цеха,

СПОРТОВОЦА
НИНА Иванова, монтер пути железнодорожного цеха,

ПИМОШЕНКО Владимир Захарович, старший машинист электровоза,

МАТВЕЙЧУК Петр Стратонович, старший бурильщик,
КИВИКОВСКИЙ Геннадий Артурович, водитель автотранспортного цеха.

Группа работников комбината награждена значком «Отличник социалистического соревнования черной металлургии СССР» и Почетными грамотами Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.

С хорошим настроением

чались подарки. Мне, например, вручили отрез на платье. В то время была именно такая форма поощрения.

На фабрике в то время работала в основном молодежь. Мы видели и знаем, что такое война. Жизнь нас не баловала, довольствовались мы малым. Главное для нас было — хорошо трудиться. И надо сказать, работали все хорошо. Каждый старался освоить смежную профессию, до тонко-

стей изучить процесс производства. Вот почему и теперь мы можем работать на всех участках обогатительного производства.

Сегодня мы с особым подъемом, радостным настроением выйдём на праздничную демонстрацию. Перед праздником мы хорошо потрудились, и нам есть о чем рапортовать.

Н. ФАСТУНОВА,
Машинист сепаратора.

ТОРЖЕСТВА НА КОМБИНАТЕ

Торжественно и празднично отметили труженники комбината 25-летие со дня выпуска первого оленегорского концентрата. На состоявшейся 1 и 2 ноября научно-технической конференции были заслушаны доклады о промышленном освоении процессов глубокого обогащения бедных железистых кварцитов. На конференции выступил и руководители комбината, ведущие специалисты отрасли, научные работники.

3 ноября трудящиеся комбината и гости собрались во Дворце спорта на торжественное собрание, посвященное 25-летию выпуска первого железного концентрата. Собрание открыл секретарь парткома В. П. Ляхов. Звучит Гимн Советского Союза, вносятся знамена трудовой доблести. Слово для доклада представляется директору комбината П. И. Зеленому. Петр Иванович рассказал, как в заполярной тундре первопроходцы создавали новое горнорудное предприятие, как выполняли решения партии и правительства, добывая руду и вырабатывая концентрат, назвал тех, кто вписал замечательные страницы в историю нашего комбината.

Много славных дел на счету орденоносного коллектива. Высокопроизводительный труд работников комбината не раз высоко оценивался Центральным Комитетом КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, ВЦСПС, другими высшими партийными, советскими, профсоюзными и другими общественными организациями. В 1966 году комбинат награжден орденом Трудового Красного Знамени, а с 1972 года он носит имя 50-летия

СССР и ему вручен юбилейный памятный знак. Коллектив комбината не раз выходил победителем во всесоюзном, отраслевом, областном и районном социалистическом соревновании, добивался высоких показателей в различных смотрах. По итогам работы ему 28 раз присуждалось переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности. За высокие успехи в выполнении плана и социалистических обязательств 215 труженников комбината награждены орденами и медалями.

Большой вклад в успех коллектива внесли ветераны труда, проработавшие на предприятии длительное время, такие как Герой Социалистического Труда Анатолий Федорович Вольхин, машинист экскаваторов, Иван Емельянович Борсук, Валентин Васильевич Степов, сушильщик фабрики Григорий Васильевич Кувшинов, водитель большегрузного самосвала Геннадий Артурович Кивиковский, бригадир электрообмотчиков электроцеха Валентина Игнатьевна Соколова, монтер пути железнодорожного цеха Екатерина Федоровна Веселова и многие другие.

Вместе с комбинатом рос и хорошошел Оленегорск. Нашим трудящимся созданы все условия для нормальной жизни и полноценного отдыха. В городе дружной семьей проживают люди многих национальностей. Успешно работает сеть общеобразовательных школ и детских учреждений, Дом культуры и кинотеатр «Полярная звезда», музыкальная и детская художественная школы, спортивный

комплекс, включающий в себя Дворец спорта с плавательным бассейном, стадион с трибунами, Дворец спорта с искусственным льдом и другие сооружения. К услугам горожан библиотеки с книжным фондом свыше 410 тысяч книг, сеть продовольственных и промтоварных магазинов, предприятий общественного питания, предприятия бытового обслуживания и многое другое. На территории города разместились санаторий-профилакторий, а в окрестностях — база отдыха «Лапландия».

На собрании выступил ведущий промышленно-транспортным отделом Мурманского обкома партии П. К. Марков. Он отметил успехи коллектива комбината и выразил уверенность, что оленегорцы и в дальнейшем будут идти в первых рядах соревнующихся. Затем вручил почетные грамоты обкома КПСС и облисполкома группе передовиков производства.

Со словами приветствия выступил главный обогатитель ВПО «Союзруда» А. А. Першуков. Труженники комбината приветство в а л и также первый секретарь Мончегорского ГК КПСС Л. П. Кавинский, председатель областного совета профсоюзов В. С. Грищенко, представители родственных предприятий и институтов и многочисленные гости. Большой группе работников вручены знаки трудовой доблести, почетные грамоты ВЦСПС, Министерства черной металлургии и другие награды.

Собравшихся горячо приветствовала молодежь — учащиеся ГПТУ № 20.

Для участников торжественного собрания был дан большой концерт.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА



Весело и интересно живут ребята в детских садах. Здесь они окружены вниманием и заботой, познают окружающий мир, учатся жить в коллективе. Много времени ребята проводят на прогулках.

На снимках, сделанных в детском саду «Светлячок», запечатлены игры детей на улице. По радостным лицам ребят незаметно, что термометр показывает минус 14 градусов.

Фото В. Ракова.



10 НОЯБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

На страже порядка

ветами рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. 28 октября (10 ноября) 1917 года по поручению Советского правительства, во главе которого стоял В. И. Ленин, коллегия Народного Комиссариата Внутренних Дел РСФСР приняла постановление о рабочей милиции, в котором говорилось:

«1. Все Советы Рабочих и Солдатских Депутатов учреждают рабочую милицию».

Первые советские милиционеры в жестоких схватках с врагами революции повсеместно громили банды погромщиков и грабителей, арестовывали и предавали революционному суду народа саботажников

и хулиганов, твердой рукой насаждали строжайший революционный порядок в стране. Они без колебаний шли на вооруженные схватки с врагами революции, не щадили жизни в борьбе за интересы государства и народа.

В этом году общественность города вместе с 30-летием своего города отметила и 30-летие оленегорской милиции, которая на всем протяжении ведет решительную борьбу с расхитителями социалистической собственности и уголовными преступниками.

В рядах сотрудников милиции есть и ветераны. Это заслуженные люди Оленегорского ГОМ — участник Великой Отечественной

войны старшина милиции М. В. Филатов, старшина милиции А. И. Рысаков, старший сержант милиции В. О. Блыщик, капитан милиции Н. А. Смирнов, майор милиции Л. П. Мыльников.

Большой вклад в раскрытие преступлений внесли лейтенант милиции В. И. Бильки, младший лейтенант милиции А. В. Владимиров. Успешно работают по предупреждению правонарушений молодые сотрудники ГОМ — сержант милиции Р. Х. Мамлеев, старшина милиции А. М. Чирва, сержант милиции Н. А. Кекелидзе и многие другие.

В канун 62-й годовщины советской милиции мы выражаем свою благодарность

добровольным народным дружинам, которые в свободное от работы время оказывают большую помощь Оленегорскому ГОМ по поддержанию образцового общественного порядка в городе.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями», мы должны значительно активизировать связь с общественностью и в первую очередь с советами опорных пунктов и добровольными народными дружинами.

В. БАХВАЛОВ.

Зам. начальника ГОМ, майор милиции.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Следующий номер газеты выйдет 14 ноября.

Культурная жизнь города В НОВОЙ ШКОЛЕ

Этих ребят объединяет любовь к изобразительному искусству. Они хотят постигнуть секреты мастеров кисти, научиться рисовать. И такая возможность в нашем городе недавно появилась, открылась детская художественная школа. Здесь создано два класса — живописи и рисунка. Занятия в первом ведет М. И. Лебедев, а во втором — преподаватель Г. А. Давыдов. Кроме того, ребята с увлечением занимаются лепкой.

Занятия проходят в просторных светлых помещениях, которые еще сохраняют запах свежей краски. Ребята знакомятся с работами великих художников, рисуют с натуры. Желающих заниматься в художественной школе оказалось много.

Первые детские работы уже можно увидеть, они выставлены здесь же, в классах. Наиболее удачными можно назвать работы Аллы Пригодской, Вики Каменецких, Лены Поляковой. Их рисунки отличаются по содержанию и технике выполнения.

Впоследствии, — говорит М. И. Лебедев, — мы будем отбирать лучшие работы и проводить выставки рисунков, чтобы с творчеством детей, занимающихся в художественной школе, могли познакомиться многие оленегорцы. **А. ФЕДОРОВ.**

После свершения Великой Октябрьской социалистической революции рабочий класс и трудовое крестьянство под руководством Коммунистической партии приступили к созданию органов власти и управления первого в мире социалистического государства. Эта огромная революционная организаторская работа победившего пролетариата проходила в чрезвычайно трудной обстановке. Свергнутые эксплуататорские классы «чинили ожесточенное сопротивление становлению Советской власти».

В этой обстановке одной из важнейших и первоочередных задач государственного строительства явилось создание специального органа охраны нового революционного порядка. Таким органом, по мысли В. И. Ленина, должна была стать Рабочая милиция, учреждаемая повсеместно Со-

НА ЛЬДУ ДВОРЦА СПОРТА

4 ноября во Дворце спорта в честь праздника — 25-летия выработки первого оленегорского концентрата — проведено несколько спортивных мероприятий. С показательными номерами выступили воспитанники тренеров по фигурному катанию Чистяковых. Затем состоялся товарищеский матч хоккеистов «Горняка» и «Североникеля» из Мончегорска.

5 ноября начался турнир юношеских команд Петрозаводска, Новодвинска, Мурманска, Северодвинска и Оленегорска. Сегодня игры продолжают. Завтра заключительный день соревнований. **Е. ОВСЯННИКОВ.**

Наша афиша

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7 ноября. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ», 2 серии, сеансы в 17 и 20 часов.

Для детей. Художественный фильм «ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ», начало в 15 час.

8 ноября. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ СЫНА», сеансы в 12, 17 и 19 часов.

ВЕЧЕР ОТДЫХА, начало в 20.30.

Для детей. Художественный фильм «КОНЕК-ГОРБУНОК», начало в 15 часов.

9 ноября. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ», сеансы в 12, 17 и 21 час.

ВЕЧЕР ОТДЫХА, начало в 20.30.

10 ноября «Дискоотека-33». Танцевальная программа, начало в 19.30.

11 ноября. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Широкоэкранный художественный фильм «ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ», начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

7—8 ноября. Новый широкоэкранный цветной художественный фильм «БЛИЗКАЯ ДАЛЬ», сеансы в 16, 18, 20 и 22 часа.

7—8 ноября. Новый широкоэкранный цветной художественный фильм «МЯТЕЖНАЯ БАРИКАДА», сеансы в 10, 12 и 14 часов.

9—11 ноября. Новый ши-

рокоэкранный цветной художественный фильм «ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ», сеансы: 9 ноября в 16, 18, 20 и 22 часа, 10—11 ноября — в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

12—13 ноября. Новый цветной художественный фильм «ИВАНЦОВ, ПЕТРОВ, СИДОРОВ», сеансы в 17, 18.15, 20 и 22.15.

Малый зал

7 ноября. Художественный фильм «ЗОЛОТАЯ РЕЧКА», сеансы в 19 и 21.15.

8—9 ноября. Художественный фильм «ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ», сеансы в 19 и 21.30.

ДВОРЕЦ СПОРТА

11 ноября. Большое представление ленинградского цирка «СМЕЙТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ».

В программе участвуют акробаты, жонглеры, экви-

либристы, гимнасты, иллюзионисты, акробаты, экцентрики, а также дипломант всесоюзного конкурса артистов цирка Сергей Трешин и клоун В. Быковский. Начало представлений в 15.30 и 19.30.

Билеты продаются в кассе Дворца спорта.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ», Заказ 8719

Заполненная РУДА

среда

14

ноября

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 91 (1874)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

УЛУЧШАТЬ ВЗАИМО- ДЕЙСТВИЯ

Четкая работа коллектива во многом зависит от организованности, от подготовленности к выполнению задания. К сожалению, далеко не всегда есть возможность работать так, чтобы выполнить заданные объемы. Иногда это происходит по вине железнодорожников, но нередко нам создают помехи работники других цехов. Так, 6, 7, 8 и 9 ноября в автотранспортный цех не выделили автобус для перевозки людей к локомотивам. И машинисты, не дождавшись транспорта, пошли к составам пешком. В результате, работу они начали с опозданием. Потеряно много рабочего времени, о полном использовании которого так часто говорим.

Немало неприятностей доставляет и неаккуратная работа машинистов экскаваторов. 8 ноября у экскаватора № 8 из-за валуна, оставленного на путях, чуть не опрокинулся думпкарь. На его подъем ушло четыре часа. И такое случается часто.

Много сходов подвижного состава бывает из-за неисправности пути. И в этом большая доля вины горняков. Далеко не всегда они добросовестно готовят подошву. Не всегда качественно выполняют работу и путейцы.

Все это создает дополнительные трудности в работе локомотивных бригад, сдерживает рабочий ритм. В прошлом году у нас проводились совместные собрания экскаваторщиков и железнодорожников, на которых шел серьезный разговор, вскрывались недостатки, и это как-то способствовало улучшению взаимодействия. А сейчас такие собрания почему-то не проводятся. А не мешало бы их возобновить, и хорошо, если бы на них присутствовали и автотранспортники. Ведь у каждого из нас найдется, что сказать омежнику, о чем попросить его. Такие собрания, мне кажется, позволят наладить более тесную связь, помогут ликвидать и имеющихся недостатков, снизить потери рабочего времени.

В. ТРАПЕЗНИКОВ.
Машинист-инструктор.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

В автотранспортном цехе хорошо знают бригаду Ивана Александровича Смирнова. В ее составе трудятся водители Сергей Андреевич Петренко, Геннадий Данилович Егоров и Владимир Иванович Соловьев. Это дружный, сплоченный коллектив.

Бригадир Иван Александрович обладает большими организаторскими способностями. Он умеет поставить дело так, чтобы каждый водитель рационально использовал рабочее время. В бригаде все бережно относятся к технике.

В канун 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и бригада И. А. Смирнова работала о выполнении обязательств по бригадному подряду. При объеме 200 тысяч кубометров горной массы перевезено уже 205 тысяч. До конца года она намерена перевезти сверх плана сотни кубометров горной массы.

ЛУЧШИЙ В ОБЛАСТИ

Подведены итоги областного социалистического соревнования бригад буровых станков под девизом «За наивысшую производительность буровых станков при высоком качестве работы». Наилучших результатов в соревновании за третий квартал добился комсо-

мольско-молодежный экипаж станка СБШ-250 МН № 18, где старший машинист Валерий Алексеевич Комлев. Экипажу присужден переходящий приз «Лучший экипаж бурового станка Мурманской области» и вручено свидетельство.

Пробурено 10880 погонных метров, что составило 116 процентов к плану, достигнута производительность труда 39,7 погонных метра, что составляет 102,6 процента к плану, коэффициент использования станка — 102,8 процента.

ПЕРЕДОВЫЕ ЭКИПАЖИ

На комбинате все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение обязательств четвертого года десятой пятилетки. Хороший тон задают передовики производства. На руднике в числе их называют экипаж И. Ф. Ильюкевича. За отработанные дни в ноябре бригадный подряд он выполнил на 111,1 процента, сверх плана отгружено 2,3 тысячи кубометров горной массы.

Высокопроизводительно работает и экипаж С. Я. Шарпанова. На его сверхплановом счету 3900 кубометров горной массы.

По-ударному трудятся экипажи А. Г. Муравского, Н. А. Подгорного. Они тоже успешно выполняют обязательства бригадного подряда.

НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ УМЕНЬШИЛАСЬ

План октября комбинат выполнил почти по всем показателям, за исключением вывозки вскрыши. Долг составляет свыше 350 кубометров, а с начала года — 2 миллиона 494 тысячи. План реализации продукции выполнен на 110,2 процента. Производительность труда составила 107,4 процента. Оборот вагонов в норме.

Горняки дополнительно к плану десяти месяцев отгрузили свыше 300 тысяч тонн руды. Это позволило обогатителям уменьшить задолженность по выработке концентрата. Сейчас долг составляет чуть больше 26 тысяч тонн. Есть все основания полагать, что годовой план и социалистические обязательства будут выполнены.

В октябре план отгрузки концентрата перевыполнен на 7,8 процента. Но из-за нехватки вагонов задолженность с начала года еще значительная. Череповецким металлургом с начала года надоотгружено свыше 47 тысяч тонн концентрата. Хорошо в октябре работали бурильщики. Дополнительно пробурено 6490 погонных метров скважин. Но у коллектива участка есть отставание от плана десяти месяцев — 392 метра скважин.

Высокопроизводительно трудились диатомитчики. Перевыполнен план выработки и отгрузки продукции.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соцсоревнованию.



На снимке: водитель электротропузчика базы орс Леонид Стетьюк. Работает он здесь недавно, но уже завоевал уважение товарищей. Много хлопот было у него во время закладки овощей и фруктов на зимнее хранение. Фото Н. СЕРГЕЕВА.

НАШЕ АКТИВИСТЫ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНСПЕКТОР

На участке дробления общественным инспектором по технике безопасности является газорезчик ремонтной службы Василий Иванович Мурашов. На него возложена важная и нужная обязанность — заботиться об улучшении условий нашего труда и улучшении техники безопасности.

Василий Иванович — кадровый рабочий, трудится на участке с 1964 года. Его отличают исключительная аккуратность и добросовестность в работе.

Для создания здоровых и безопасных условий труда постоянную и многогранную работу проводит и администрация участка.

В. СУСЛЕНКОВ.
Начальник участка дробления.



На праздничной демонстрации автотранспортники комбината провели первый 75-тонный самосвал.

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

ЗА ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ГОРНОЙ ТЕХНИКИ

полнение ряда требований, а именно: заужены дороги, крутые виражи, не соблюдаются габариты. Выяснилось, что некоторые машинисты экскаваторов и буровых станков не знают должностных инструкций. Отмеченные недостатки устранялись, но после вмешательства комиссии Госгортехнадзора.

На буровом участке не всегда правильно и своевременно подготавливается фронт работ. Часто станки простаивают из-за отсутствия воды, которая доставляется крайне неудовлетворительно.

Коллектив рудника не выполняет принятые обязательства по улучше-

нию качественных показателей, повышению производительности основного технологического оборудования, а именно восьмикубовых экскаваторов и буровых станков.

Плохо работают службы механиков и электриков. На отвальном участке не хватает мощностей машинистов, на работу сюда люди доббираются пешком. Не налажена вывозка металла из карьера. За смену ломается 4—5 экскаваторов, несколько их находится на плановом ремонте, а запасные части доставляются крайне плохо. Разумно создавать их запас в карьере, чтобы не использовать автомобили для перевозки нескольких болтов или гаек.

Много неувязок создается по чьей-либо не-

внимательности. Например, на замену ковша ушло несколько суток, а когда заменили, выяснилось, что не пот. Такая же картина была и при замене электродвигателя.

Обо всех промахах в коллективе рудника знают, но действенных мер не принимают. И будет правильно, если при защите социалистических обязательств на 1980 год будут учтены все недостатки, каждый пункт обязательства должен отражать что-то конкретное, а не в общих чертах. Только при правильной и четкой организации труда можно добиться рубежей, которых достигали горняки в предыдущие годы. Ведь здесь много отличных тружеников, настоящих мастеров дела. Надо полнее использовать их опыт, знания, умение. Такими требованиями является Г. ПАВЛОВ.

Стабильно работает Кировогорский участок, но здесь немало неувязок. Очень медленно и долго строится электри-

ческая подстанция. Плохие дороги. Не в полную силу используются 75-тонные БелАЗы. Низкое качество забоев. На участке не хватает электриков, слесарей, нет сварщика. Все больше и больше накапливается задолженность по вскрыше.

В оленегорском карьере в этом году ни один из восьмикубовых экскаваторов не достиг миллионного рубежа. А из экскаваторов ЭКГ-4,6 только экипаж И. Ф. Ильюкевича выполнил задание девяти месяцев. На руднике низка технологическая дисциплина, недопускаются думпкары, много металлолома попадает на фабрику. Не работает совет мастеров, бездействует комиссия по борьбе с пьянством.

Комиссия Госгортехнадзора отметила невы-



«Страницы истории оленегорского комсомола» — так называется стенд, созданный в школе № 21. В будущем здесь намечено создать музей истории комсомола Оленегорска. С этой целью в школе создан клуб «Поиск». Ребята будут заниматься поиском исторических документов, интересных людей города.

На снимке: первые комсомольские вожаки в гостях у школьников.

С лекцией — в цех

В этом году заметно активизировалась пропаганда спорта. Прочитано 59 лекций, улучшилась наглядная агитация, проведены семинары с тренерами, физорганами. Подготовлены и проведены две встречи с известными фигуристами.

Однако недостатки по-прежнему есть. Мало читается лекций тренерско-преподавательским составом. Прочитано всего 30 процентов лекций, а во втором полугодии их прочитано и того меньше. Однообразна их тематика. Почти не ведется пропаганда по видам спорта. Не используется трибуна «Заполярья руды». Не читаются лекции на предприятиях. Нет перспективного плана лекционной пропаганды. Отдельные члены общества «Знание» не оправдывают своего присутствия в нем.

До московской Олимпиады-80 осталось 8 месяцев, и напряженный ритм ее подготовки нужно довести до каждого оленегорца, максимум улучшить пропаганду спорта.

Б. ОДЕГОВ.

Председатель общества «Знание» при спортком-плексе

Крепите дисциплину труда повышать уровень профилактической РАБОТЫ

Проанализировав работу десяти предприятий и организаций города по борьбе с нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка, напрашивается вывод, что не все руководители прониклись чувством должной ответственности за данную работу. В большинстве предприятий и организаций низка роль трудового коллектива, плохо ведется профилактическая работа. В таких немногочисленных организациях, как завод силикатного кирпича, щебеночный завод, управление «Водоканал», пожарная часть, горэлектросеть, база УМТС, станция Оленья и других в текущем году 153 человека совершили прогулы, потери рабочего времени составили 357 человеко-дней. 279 человек побывали в медвытрезвителе, привлечено за мелкое хулиганство 20 человек.

Хорошая профилактическая работа ведется в специализированном ремонтно-строительном управлении (начальник Е. Г. Каплан). Нарушителям трудовой дисциплины здесь создана нетерпимая обстановка. Работает совет профилактики. Ни один случай нарушения не остается без внимания, всегда обсуждается в коллективе и в общественных организациях. Хорошо налажена связь с наркологом и медвытрезвителем. В управлении уделяется внимание организации культурного отдыха трудящихся. Из года в год здесь снижается количество нарушений. Из 400 работающих 18 человек в этом году совершили прогулы.

Совершенно противоположная картина выявилась на заводе силикатного кирпича. Из такого же числа работающих в текущем году совершено 58 прогулов, потери рабочего времени составили 186 человеко-дней. 58 человек побывали в медвытрезвителе, за мелкое хулиганство осуждено 3 человека. К нарушителям принимались в основном меры дисциплинарного взыскания. Это выговоры, строгие выговоры, пе-

ревод на нижеоплачиваемую работу, увольнение. Профилактическая работа здесь весьма низкая, не ведется и целенаправленная работа за искоренение пьянства.

В управлении «Водоканал» хоть и проводится определенная работа по борьбе с пьянством, но ведется она бессистемно и разово. Здесь не изжиты случаи распития спиртного на рабочих местах.

Непонятно примиренческое отношение руководителей и общественных организаций пожарной части № 14. Из 38 работающих 15 человек в этом году совершили прогулы, было 33 случая попадания в вытрезвитель, 5 человек осуждены за мелкое хулиганство. При таком удручающем положении в комиссии по борьбе с пьянством разбирался только один человек, на рабочих собраниях — 3, в товарищеском суде — 7. Дисциплинарно наказаны 13 человек.

Плохо обстоят дела в оленегорском филиале автотранспортного предприятия и горэлектросети. У последних нет ни комиссии по борьбе с пьянством, ни товарищеского суда, хотя пьянство и нарушения трудовой дисциплины не изжиты.

Ослаблена профилактическая работа в дорожно-строительном управлении № 1, Северо-Западном управлении «Союзцветремонт», на станции Оленья, базе УМТС, щебеночном заводе.

В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушителями» отмечается, что в этой работе не хватает целеустремленности, комплексного подхода и единства действий. И наша задача работать совместно, оказывать всемерную помощь, создавать нарушителям правопорядка обстановку нетерпимости.

Е. ЗУЕВ,
Машинист мельницы,
депутат горсовета.

УСПЕХ ЮНЫХ АРТИСТОВ

5 ноября в Доме культуры состоялась премьера спектакля по сказке для взрослых Е. Шварца «Обыкновенное чудо». В спектакле приняли участие самодеятельные артисты народного театра юного зрителя Сергей Смирнов, Зоя Крайнова, Светлана Цветкова, Анатолий Родкин, Сергей Анциферов, Олег Кабанов и другие. Спектакль поставила режиссер театра юного зрителя Л. П. Гмырь.

Надо сказать, что эта новая работа театру удалась

и тепло принята зрителями. Свидетельство тому — бурные аплодисменты.

Пользуясь возможностью, мы поздравляем коллектив театра с большим успехом. Хотим, чтобы и в дальнейшем он так же блестяще выступал, как в этот раз.

И. ФЕСЕНКО, И. ШУЛЬГИНА.
Учащиеся ГПУ-20.

На снимках: (справа) сцена из спектакля; после премьеры.



Наша афиша ДОМ КУЛЬТУРЫ

15 ноября. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ЧУЖОЕ СЧАСТЬЕ», сеансы в 12, 19 и 21 час.

Документальный фильм «ВОЙДИТЕ В ЭТОТ ДОМ», начало в 17 часов.

Для детей. Киносборник «ТРИ ВОЛШЕБНЫХ ПЕРА», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал

15 ноября. Новый цветной художественный фильм «БАРХАТНЫЙ СЕЗОН», сеансы в 16, 18, 20 и 22 часа.

Малый зал

15 ноября. Художественный фильм «Я, СЛЕДОВАТЕЛЬ», сеансы в 19 и 21-15.

ДВОРЕЦ СПОРТА

17 ноября состоится концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота. Этот ансамбль — лауреат второго смотрачанкурса ансамблей Военно-Морского Флота СССР. Художественный руководитель и главный дирижер — заслуженный деятель искусств РСФСР Б. Победимский.

Начало в 18 часов. Билеты продаются в кассе Дворца спорта.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

22 ноября в Доме культуры состоится премьера спектакля Мурманского областного драматического театра «ГНЕЗДО ГЛУХАРЯ» по пьесе В. Розова. Начало в 20 часов.

Объявления

Оленегорский механический завод приглашает на работу газосварщиков, газорезчиков, слесарей по сборке металлоконструкций, токарей, электро-слесарей, шлифовщиков и учеников шлифовщиков (женщин), бетонщиков, монтажников конструкций, землекопов, слесарей-инструментальщиков, такелажников.

Обращаться в отдел кадров завода.

Мончегорскому комбинату бытового обслуживания для работы в Оленегорске срочно

ТРЕБУЮТСЯ

портные и закройщицы верхней мужской одежды, обувщицы и ученики обувщиков по ремонту обуви, ученики мужских парикмахеров (подготовка на курсах в Мурманске).

Обращаться в отдел кадров КБО по адресу: Мончегорск, ул. Западная, 18-а, телефон 24-42.

Отделу капитального строительства комбината на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** машинистка. Обращаться в окс.

Оленегорскому профтехучилищу на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

сантехник и отоплар. Обращаться в училище по адресу: ул. Строительная, 65.

Оленегорскому щебеночному заводу

ТРЕБУЮТСЯ

машинист экскаватора, дежурный по поезду, питательщик, лаборант по физико-механическим испытаниям, фрезеровщик-расточник, помощники машинистов экскаватора, грохотовщики.

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 53-38.

Отдел рабочего снабжения приглашает на работу водителя автопогрузчика, водителей электропогрузчиков, трактористов, машиниста экскаватора «Беларусь», поваров, посудомойщиц, уборщиц, рабочих; в подсобное хозяйство — свинарок, птичниц, слесарей, электриков.

Обращаться: ул. Горького, 4, отдел кадров, телефон 26-05.

Отдел рабочего снабжения приглашает на работу:

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

в подсобное хозяйство — старшего зоотехника, оклад 145 рублей; в общественное питание — поваров, буфетчиц, мойщиков посуды, уборщиц.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Горького, 4, телефон 26-05.

В Доме культуры объявлен набор на курсы кройки и шитья и вязания, а также в духовой оркестр. Обращаться к директору, телефон 23-02.

Коллектив управления треста «Оленегорсктяжстрой» с глубоким приискорбием извещает о безвременной кончине работника управления

ОЛЬШАНСКОЙ Рансы Павловны

и выражает искреннее соболезнование семье покойной.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК,
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярья руда»
Телефоны
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 8905